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Clase Auxiliar

1. Sean:
F = {f : N→ Z tal que (∀i ∈ N)|f(i + 1)− f(i)| = 1}
F0 = {f ∈ F tal que f(0) = 0}
Se de�nen en F las siguientes relaciones:
f ≤ g ⇔ (∀i ∈ N)f(i) ≤ g(i)
f ∼ g ⇔ (∃k ∈ Z)(∀i ∈ N)f(i)− g(i) = k

a) Demuestre que la relación ∼ es de equivalencia.

b) Demuestre que (∀f ∈ F)(∃g ∈ F0)f ∼ g

c) Demuestre que (∃h ∈ F0) tal que (∀f ∈ F0)h ≤ f

d) Sean f, g ∈ F0. Demuestre que (∀i ∈ N)(∃k ∈ Z)f(i)− g(i) = 2k

Trabajo Dirigido

1. Considere el conjunto A = Z×Z. Se de�ne la relación R en A por:
(a1, a2)R(b1.b2)⇔ a1 + a2 − b1 − b2 = 2k k ∈ Z

a) Pruebe que R es una relación de equivalencia.

b) Calcular explícitamente [(0, 0)]R y [(1, 0)]R.

c) Pruebe que A=[(0, 0)]R ∪ [(1, 0)]R.

d) Pruebe que existe una biyección f : [(1, 0)]R → [(0, 0)]R.

2. SeaQ una relación en R. Sea A = {f : N→ R : f es función }. Además de-
�nimos en A la relaciónR por: fRg ⇔ (∃n ≥ 0)(∀k ∈ {0, ..., n})f(k)Qg(k).

a) Pruebe que fRg ⇔ f(0)Qg(0)

b) Pruebe que si R es una relación de orden entonces Q también lo es.

c) Pruebe que si Q es una relación de equivalencia entonces R también
lo es.


